

PARA «EL PUEBLO»

TIEMPO PERDIDO

Con aquel inolvidable Zurita del famoso cuento de «Clarín», tengo un amigo, muy semejante al suyo, que nunca lee, que no asiste a conferencias, cátedras ni discusiones ateneísticas y que sin embargo, me confundió con su documentación en cuantas materias son objeto de nuestros diálogos. Parece mentira que este hombre desocupado y ocioso, que se pasa la vida tendido a la larga en su lecho ó en su meridiana, se halle enterado, como lo está, de todo lo divino y lo humano. Yo he llegado á creer que existe aquella ciencia infusa que dió la celebridad á algunos escolásticos. Ello es que mi amigo habla, dictamina, sentencia y resuelve los más arduos problemas con un aplomo que me deja absorto, llegando á hacerme dudar de la eficacia del estudio y á llevar á mi cerebro la duda de si todos los esfuerzos consagrados á la investigación de la verdad no serán vanos y estériles intentos que estorban la natural clarividencia de los entendimientos privilegiados.

Por primera vez me he atrevido ayer á reprocharle su inacción constante que, en mi sentir, le hace perder el tiempo. El ocioso se ha incorporado en su meridiana, y mirándose fijamente, como si con su inspección escrutadora quisiera asegurarse de que no había perdido el juicio, me contestó con reposado acento, no exento de ironía:

—El tiempo! ¿Cree usted de veras que se puede enajenar lo que no se posee y dejar de ser dueño de lo que no se sabe lo que es? Ya sé que va usted á contestarme una porción de vulgaridades: por ejemplo, que el tiempo es la serie de los hechos, el orden de sucesión, como el espacio lo es de contigüidad. Hace tres cuartos de siglo que se hizo célebre esa frase de Julio Simón. También dirá usted que quien pierde su tiempo perjudica á la sociedad. Es una de tantas verdades de Pero Grullo que puede usted encontrar en el «Dictionnaire du XIX Siècle», de Pére Larouse. Si quiere usted citas más flamantes, puedo procurarle y aun ordenarlas con ecuaciones eistenianas. Pero, en suya, no sabemos qué cosa es el tiempo ni si tiene realidad objetiva. De suerte que eso de perder ó ganar el tiempo no deja de ser una frase convenida y huera, que es preciso contestar con un encogimiento de hombros.

—Sin embargo—he dicho algo desorientado—no me negará usted que, cuando hablamos de perder el tiempo, todos queremos decir algo concreto y este algo es que nuestra vida es corta y que hay que emplearla en beneficio propio y de nuestros semejantes. Decimos que «se pierde el tiempo» cuando se cae en la inactividad, ó cuando se hace algo que no debiera hacerse, no solamente por ser dañoso al bien individual ó colectivo, sino por estorbar la realización de otra labor más racional, provechosa y fecunda.

—Muy bien—ha replicado el hollgazán impenitente—. Pero, ¿cuándo puede decirse que la labor que realizamos es la más útil y racional, es decir, cuándo se pierde ó se gana el tiempo? Para saberlo á ciencia cierta sería menester que las gentes se pusieran de acuerdo acerca de lo que es bueno ó malo, justo ó injusto, verdadero ó falso, conveniente ó dañoso al individuo ó á la sociedad. Si un estudioso se pasa medio siglo leyendo libros y escuchando á profesores equivocados, ¿no habrá perdido su tiempo más que quien ha

permanecido en el «otium in dignitate» aristotélico, que no es inacción absoluta, sino reflexión, autoinspección y análisis? La mayor parte de los conocimientos humanos son rectificados ó francamente desmentidos todos los días, y un sabio de hace doscientos años haría hoy un desdichado papel en un Instituto de segunda enseñanza. ¿Está usted seguro de que no ha perdido el tiempo en muchas cátedras y bibliotecas? Y, cuando trabaja por amontonar un dinero que se lleva el primer mal golpe de fortuna ó que emplea usted luego en destruir su salud, ¿no ha perdido el tiempo también? Piense usted en los pacifistas de todas las épocas, en los investigadores de lo Absoluto, en los utopistas y en los idealistas filántropos. ¿Perdieron el tiempo ó conquistaron algún dominio de Saturno? Por último: puesto que hemos de morir y no sabemos qué es lo que hay después de la muerte, ¿no es tiempo perdido el empleado en estudiar las cosas contingentes? Perder el tiempo es tan natural que bien puede decirse que es lo que hacemos todos los mortales, en una ú otra forma, sino que unos lo declaran paladinamente; mientras otros se hacen la ilusión de que vencen á la Eternidad y de que ellos solos son los que han puesto todas las cosas en orden que es lo que, á fin de cuentas, significa la idea de ese tiempo, al cual usted concede un valor tan alto y definitivo.

—Me parece—he objetado—que se obstina usted en no salir del terreno de la Metafísica y claro es que en él no podemos llegar á un acuerdo, porque la Metafísica es la Ciencia de lo que no se sabe ni se puede saber; pero hablando solamente de lo que cae en el dominio de nuestros sentidos y dando á las palabras su acepción vulgar, lo cierto es que quien no trabaja pierde su tiempo, en el sentido de que nada produce y en nada es útil á sus semejantes. ¿Está claro?

—Lo estaría — ha contestado mi interlocutor—si todos los trabajos se realizaran en simple provecho de la humanidad y no en el de unos cuantos favorecidos por la fortuna. La mayor parte de los hombres trabajan en beneficio ajeno. ¿Pueden decir que han ganado el tiempo cuando se reventan por un salario mínimo ó cuando hacen cosas por retribución que no les interesan? En general, se trabaja para procurarse bienestar, y en ese sentido, quien lo tiene sin trabajar gana más tiempo que quien suda por conseguirlo muy rara vez. Ahora mismo, los huelguistas ingleses a caso harán perder el tiempo á los empresarios de las fábricas; pero ellos, viviendo de los recursos de la «Trades Union», paseándose, divirtiéndose, dando á su espíritu solaz, acaso ganan en estos días el poco tiempo que han ganado en su vida. Cuando todo hombre recibe íntegro el producto de su trabajo, se podrá decir que se pierde el tiempo cuando descansa; y aun entonces, ¿no saldrá más beneficiado quien no tenga necesidades que no pueden ser satisfechas sin el esfuerzo y la fatiga?

No he querido oír más y he vuelto al paradojista la espalda. Yo he tornado á mis libros y él á su pereza modorra. ¿Quién de los dos es el que pierde el tiempo? Únicamente Dios lo sabe.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción.)

Ayuntamiento

La Comisión permanente

Se reunió ayer tarde, presidida por el Alcalde, señor Oliag.

Fue concedida licencia á la Sociedad de Aguas Potables para canalizar en las calles siguientes: Travesía y calle de la Conserva, Bisbe, Travesía Guimerá, Preciados, Guillem Sorolla, Capdepont, Dos de Abril, Travesía de la Carretera de Mislata á Real y Maestro Gosalvo.

Se acordó solicitar del ministro de Hacienda, la oportuna autorización para explotar la caza volátil en la Albufera, mediante subasta, en las mismas condiciones que lo fué en la temporada anterior.

A propuesta de la comisión de Reformas, se acordó construir un chalet con urinarios y retretes en el paseo de la Glorieta, cuyas obras, por administración, serán de pesetas 14.177,16.

Se concedieron licencias para realizar obras, á don Salvador Prósper, don José Ferri, don Fernando Cisneros, don José María Bernal, don Manuel Bosch, don Vicente Gardó y don Enrique Blasco para instalar dos hornos de fundir metales, en la calle de Pérez Escrich, letra Z, y para instalar motores á don Juan Arnau y doña Rosa Gimeno.

Se accedió á cobrar por medio de cuota mensual, los siguientes arbitrios:

A Genoveva Pascual Coscollá, por ambulación de leche envasada á brazos, 5 pesetas al mes; á Vicente Tamarit Bayarri, por igual clase de ambulación, 5 pesetas al mes; á Vicente Ramón Cosme, por la misma clase de ambulación, 5 pesetas al mes; á José Pascual Alcañiz, por ambulación de leche envasada á brazos en el poblado de Benimámet, 2 pesetas al mes; á Sebastián Benloch Pons, por igual clase de ambulación en el mismo poblado, 2 pesetas al mes; á Manuel Soler Sepúlveda, por idéntica clase de ambulación, pero en el poblado de Nazaret, 2 pesetas al mes.

Fue declarado cesante el vigilante de especies gravadas, Facundo Ibor.

Se acordó constituir en la Caja general de Depósitos, la cantidad de 89.100 pesetas, para ocupar la casa número 48 de la calle de San Fernando, propiedad de los herederos de doña María Domínguez Daroqui.

Fue concedida la pensión de 1.000 pesetas anuales, á doña Angela Santoncha, hija del oficial don Emilio Santoncha.

A propuesta de la Alcaldía se aprobó la relación de lo recaudado durante el pasado Abril, por el recargo del impuesto del Timbre sobre los billetes de espectáculos públicos;

Cerveza EL AGUILA

Esta riquísima cerveza se sirve, sin aumento de precio, en

... Casa Balanzá ...

Pueden tomarla sin temor á ser engañados, pues es la única marca que detalla esta casa

CRÓNICA DE MADRID

Tres intelectuales

Lo son de verdad. Tres intelectuales auténticos, patriotas insignes, liberales insos. Tres hombres de letras, tres pasmosas figuras del último renacimiento novecentista, que rigen el pensamiento artístico colectivo y se van incrustando en la historia, con fuerza y permanencia de piedra sillar.

He aquí los nombres: Benavente, Baroja y Valle Inclán. ¿Y qué han hecho estos tres intelectuales de dieciocho quilates? Mejor fuera preguntar lo que dejan de hacer, que no otro es el objeto de esta crónica de mesa de café.

Benavente se ha estancado otra vez. María Guerrero tiene en su poder dos actos de una comedia titulada: «El diablo fué antes ángel», pero no se sabe nada del tercero. Lola Membrives, la admirable actriz, espera, en vano, una obra del autor de «Los intereses creados». Hay que esperar que los nervios del gran escritor se galvanicen para volver al palenque. Su pereza sublime, nos pierde á los demás. Es mucho ajedrez para tan portentoso artista. Mucho entretenimiento frívolo para quien, por su bondad, por su inteligencia privilegiada, por su inspiración rarísima, tiene la obligación ineludible de velar, con sus aportaciones constantes, por la historia y la

renovación del teatro español. Algo parecido le ocurre á Santiago Rusiñol, el primer autor catalán. Ahora, está preparando una revista, para entretenerse. ¿Para entretenerse? Como si no hubiera nacido más que para eso; como si sobrarian los hombres de mérito y la amargura del aislamiento le obligara á disipar con chistes sus desengaños.

Baroja, que no abandona su labor de novelista, aunque poco frecuente, se ha olvidado por completo del que fué nuestro escritor civil, nuestro artista de la revolución, el mejor rapsoda del librepensamiento. Le invitaron á dar una conferencia en la Casa del Pueblo, y su postura de conferenciante fué, sobre poco más ó menos, la misma del vizconde de Eza. Ni siquiera le estimuló el ambiente. Dijo que le molestaba el siglo XIX y no añadió que también le molestaba el liberalismo, porque la paradoja hubiera sido demasiado absurda. De todos modos, don Pío Baroja, expositor de ideas, en un momento de transformación violenta del pensamiento nacional, se escurrió por la tangente de un escepticismo político inaplicable. En fin, Valle Inclán, cuyas manifestaciones de hombre liberal están hoy más noblemente exaltadas que nunca, huye del teatro, de

asciende á 20.911,96 pesetas, y las condiciones mediante las cuales se adjudica á don Ramiro S. Linares, impresión litográfica de 100.000 fichas necesarias para la estadística contributiva.

De conformidad con lo informado por Secretaría, se resolvieron los expedientes sobre incremento de valor de los terrenos de los señores Izquierdo, Rodríguez, Esteve, Ferriol, Casanova, Llop, Ferrer, Ballester, Tronchoni, Herrero, Gil, Aparici y Ruiz.

Despacho extraordinario

En este despacho la Corporación se dió por enterada de la sentencia de la sala tercera de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, en pleito promovido por don Salvador Pau, contra real orden de 24 de Junio de 1924, declarando la incompetencia del ministerio de la Gobernación, para conocer del recurso entablado contra providencia del Gobierno de la provincia, de 27 de Septiembre de 1923, ratificada en 10 de Marzo de 1924, declarando ilegal el sacrificio de reses fuera de los mataderos é inspección veterinaria, por la que se absolvió á la administración de la demanda referida y se declara firme y subsistente la mencionada real orden.

A propuesta de la Alcaldía se acordó comparecer como coadyuvante de la administración, en el recurso Contencioso-Administrativo interpuesto por don Bautista Mateu, contra acuerdo de 18 de Enero último, sobre suspensión de plazo para la resolución de licencias para obras que establecen las Ordenanzas municipales, con respecto á la licencia solicitada por dicho señor, para edificar sobre terrenos sitos en la calle de Pelayo.

ANUNCIO

Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de dos caballos de fuerza, en sustitución de otro de medio, con destino á taller de sillars, en la casa número 9 de la calle de Angel Guimerá por don Juan Bautista Esteve, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 31 del actual mes.

Valencia 19 de Mayo de 1926.—El Alcalde, Oliag.

Una prórroga

La Alcaldía ha prorrogado el plazo para la admisión de hojas declaratorias para la formación de la estadística tributaria, cuyas oficinas están en la planta baja del Ayuntamiento (fachada nueva), hasta el día 10 del próximo mes de Junio.

Los propietarios, industriales é inquilinos del casco de la población, Avenida del Puerto, Grao y Cabañal, que no las presenten para esa fecha, incurrirán en la multa de cinco pesetas.

la conferencia y hasta del libro, para encerrarse en su simpático, pero inútil cenáculo de la Granja del Hénar, en donde sintiéndose evidentemente cambiado, en un sentido de profunda vitalidad democrática, dice y proyecta lo que, traducido en actuación constante y desenfadada, ante una masa de público, tendría alientos de redención. Por otra parte, su teatro, el teatro de Valle Inclán, tan recio, tan artístico, tan nuestro, ha de recluirse en el teatro de los señores de Baroja. Glosado recientemente por «Andrenio», cual si no fuera bastante la soberbia garra dramática del forjador de las «Sonatas», para separar al que estorbaba y hacer crujir los huesos del que se resistiese.

He citado á estos tres intelectuales, porque con ellos no hay equivoco. Son gloria de España y deberían ser, también, una esperanza para el porvenir. Pero, por indolencia, por sibaritismo ó por pasividad contraída, no quieren ser caudillos de la presente generación de pensadores y de artistas. Prefieren hacer vida de rincón y conservar sus generosas ideas para recreo de los amigos. De los tres, Valle Inclán es el más decidido y el que, aun sin advertirlo él, lleva una vida de relación social más destacada. Sin embargo, de ellos cabría esperar todas las bienandanzas del siglo, si se propusieran ser, sencillamente, lo que representan: Benavente, la cumbre del

teatro español, la digna acomodación á las tendencias modernísimas del mundo literario, el mantenedor de la escena independiente, del dramatismo sin tartuferías; Baroja, el filósofo de la ciudad, la cátedra de los hombres de acción; Valle Inclán, el poeta de la repulsa histórica, de la diatriba genial, el cantor de los grandes afanes individualistas.

Les basta para eso, dar un paso hacia adelante. Poseen el temperamento, las ideas, el valor, la personalidad, todos los arrostros necesarios, menos uno: el espíritu de decisión, algo que no todos llevamos en la voluntad.

De los otros, de los abúlicos, de los eclécticos de Ateneo, de los reaccionarios á la moda, de los puristas enemigos de la libertad, no hablo, no me interesan; les desprecio, sin esfuerzo alguno, como por virtud de un acto reflejo de mi fisiología. Pero Benavente, Baroja y Valle Inclán, han de vivir su vida. Es preciso, urgente, que la vivan. Y conste que, aunque no he consultado á nadie, estoy firmemente convencido de que hablo en nombre de algunos millones de españoles.

ARTURO MORI.

PARA LIQUIDACIÓN EL CAOS

Lea anuncio en cuarta plana

portación de la patata, si bien la circunstancia de que en España esté prohibida la importación de dicho tubérculo procedente de América, habrá de constituir una dificultad no pequeña, que se opondrá á la obtención de un resultado satisfactorio.

Camisería en EL TIRÓN, Trench, 21

ECOS

Protesta de los ferroviarios

El secretario del Comité Ferroviario de la octava zona, Teófilo Rodríguez, ha enviado al ministro de Fomento, el siguiente despacho:

«Madrid.—En nombre y representación ferroviarios de esta localidad, protestamos determinación tomada por Compañía del Norte contra 73 agentes, que quieren pasen á la contrata, quedándose separados eventualmente de la Compañía. Rogamos á vuecencia se interese por estos agentes, y caso de persistir la Compañía en su determinación, se tenga en cuenta la antigüedad.

Por el Comité de la octava zona, Teófilo Rodríguez.»

En iguales términos se ha dirigido al Tribunal Central de Trabajo, director de la Compañía del Norte y Consejo Superior Ferroviario.

GOBIERNO CIVIL

Ministro de la Gobernación á Gobernador civil:

«El embajador de España en París comunica al Gobierno español que monsieur Penseit ha telefonado al Gobierno francés que acaba de llegar un telegrama de Rabat confirmando oficialmente que Abd el Krim pasará á las líneas francesas esta noche.

Tengo la satisfacción de comunicárselo á V. E. y le saludo.»

En pro del aceite

El Gobernador manifestó ayer que había recibido á una numerosa comisión, en la que estaban representadas la Asociación General de Representantes y Corredores, la de fabricantes de aceites de semilla, Federación Patronal de Valencia y su región, Unión Gremial, Ateneo Mercantil, Asociación de Banqueros, Colegio de Agentes de Aduanas, Asociación Naviera Valenciana, Patronos Carreteros, Cámara Oficial de Comercio, Fomento Industrial y Comercial, Comisión de obreros de las fábricas, Sociedad Marítima Terrestre, Unión Terrestre, Industria Arrocería, Asociación de Exportadores de patata, de Criadores de Ganado del Reino de Valencia, cargadores del Puerto, empleados de escritorío, Colegio de Corredores de Comercio y Junta de Obras del Puerto.

Dicha comisión rogó á la autoridad gubernativa que interceda cerca del presidente del Consejo, para que les conceda una audiencia, á la que le han interesado concurrir el señor Alvarez Rodríguez.

El Gobernador manifestó á los comisionados, que hará cuanto pueda en el asunto que les afecta sobre el aceite.

Exportación de la patata temprana

El ministro de Estado, como consecuencia de gestiones realizadas cerca de él por el Gobernador civil, le ha comunicado telegráficamente, que había ordenado se iniciaran los trabajos necesarios en favor de la ex-

Real Academia de Medicina

El domingo, á las once de la mañana, se verificará el solemne acto de recepción del académico electo, doctor don Francisco López Vicent. El acto será público.

Audiencia

Sección primera

Acusados por el fiscal señor Ferrer comparecieron ayer ante esta sección Francisco de Paula Expósito y Salvador Ferrando, procesados por el juzgado de Torrente en causa sobre robo.

El citado fiscal les acusó como responsables del robo de un mulo que fué sustraído en el pueblo de Albal y que después se vendió á otro individuo en la carretera de Algemesi, dando con ello lugar al estancamiento del hecho.

Sección segunda

Informaron en defensa de los encartados don Vicente Ferrán y don Enrique Brines.

En la misma sección se celebró otro juicio oral contra Julio Ruiz, procesado por el juzgado de Serranos como autor de unas lesiones que produjo á otro individuo al darle un regular empujón y tirarle al suelo. Fué defendido por don Rafael Rico.

Sixto Murillo fué acusado ayer ante esta misma sección por el letrado don Carlos Alexandre, como autor del hurto de un cordero que fué sustraído en Villar del Arzobispo.

Vicente Giménez, procesado por el juzgado de Requena, fué acusado por el fiscal don Luis de Jaime, como responsable del hurto de varios kilos de hortalizas.

Informaron don Vicente Mayor y don Ignacio Soldevila.

Luego hubo necesidad de suspender otro juicio sobre hurto, en el que tenían que haber informado don Joaquín Navarro y don Vicente Ferrán Salvador.

Sala de lo Civil

En la vista de un mayor cuantía procedente de Castellón, informó en esta Sala don Enrique Brines.

Suspendiéronse otras dos vistas en las que habían de intervenir los letrados don Antonio Ramírez, don Ernesto Ibáñez Rizo y don Antonio Mateo.

Para sombrillas en EL TIRÓN, Trench, 21

Feria Muestrario

De la clausura de nuestra Feria, recogimos dos notas saijentes, que debemos dar á la publicidad.

Una fué la extraordinaria concurrencia de público que acudió; tanto, que hacía difícil el tránsito por las salas, y que momentos antes de la clausura, aplaudía el «Himno», que hubo de repetirse entre las aclamaciones de la multitud.

El otro detalle que observamos fué tomado de la reunión del comité, que apenas fué cerrado el local de la Feria, se reunió en pleno y, entre los asuntos de que trató, mostró su actividad ocupándose ya de lo relativo á la celebración de una Feria Monográfica de automóviles de lance, durante los días de la próxima Feria de Julio, propósito que fué acogido con unánime asentimiento y para cuya realización se acordaron ya los puntos iniciales.

Mucho celebraremos que el éxito corone tan laudables actividades.

Excursión á Sagunto

La Sociedad Valenciana de Agricultura, ha organizado para el sábado próximo, una excursión para visitar el castillo y la histórica ciudad de Sagunto y la factoría y Altos Hornos de la Sociedad de Ojos Negros, saliendo de ésta en el tren de las 8,4 de la mañana, regresando el mismo día, en el de las 20,05.

Para crespones

en EL TIRÓN, Trench, 21

SOLO EN Casa Alfaro

DIARIAMENTE

Ternera Lechal

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

Ultimas creaciones :-: Modelos exclusivos

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

LIRICO

Hoy jueves, a las cinco y 9'30 ESTRENO

Mar de arena

Emocionante drama americano en seis partes, por William S. Hart.

ESTRENO

Noticario n.º 71

ESTRENO

La hija del capitán

Interesantísimo drama entre gente de mar, por Betty, Compson y R. Dix.

ESTRENO

365 días

Graciosa comedia en dos partes, por el Otro.

LUNES PROXIMO:

MUÑECAS...

Película extraordinaria Producción regional

EDEN Barcas, 7

A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades, con 50 bellísimas artistas. Exito de LINA ROSADO, SEGURA, IDEAL FLORI y todas las rumbistas. Exito sensacional de la genial estrella

Conchita Moreu

Verdadera reina de las jotas. Consumación en butacas, tarde, UNA peseta

APOLO

CINE SELECTO

Hoy jueves, desde las 5'30 tarde, sesión continua. Último día de exhibición en Valencia, de la mejor película española

LA CASA DE LA TROYA

según la novela de PEREZ LUGIN. Genial creación de CARMEN VIANCE y del inimitable PITOUTO

Mañana viernes, otra joya española

El Niño de las Monjas

Con grandes atractivos.—Banda de cornetas, saetas, cuadros plásticos en escena, etc.

OBSEQUIO de la

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 Etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ que lleva nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una muñaquita.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la AGENCIA NESTLÉ, Martínez Cubells, 6, Valencia.

Los clientes que no residan en Valencia deberán enviar las etiquetas a la Via Lajeana, 41, Barcelona.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Teatro Ruzafa

CINE

Programa kilométrico

0'40 = 0'20

Preferencia - General. Hoy jueves, de cinco tarde a una noche, sesión continua.

PROGRAMA

Escuela de Papas

Comedia extra en cinco partes, por Mac March.

Revista Pathé Verdaguier

Perseguido en la nieve

Superproducción en cinco partes, con el famoso perro RIN TIN TIN

Postaritas en Palm Beach

Cómica en dos partes

SABADO PROGRAMA NUEVO

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Esta tarde, a las seis y media, gran matiné moda aristocrática de encargo, en la que se pondrá en escena la hermosa comedia de Linares Rivas y Méndez de la Torre, «El alma de la adá». En esta obra, como en todas las de su selecto repertorio, realiza la compañía del Lara una labor sencillamente admirable.

Por la noche, a las diez y media, «La señorita Primavera».

El sábado beneficio del director de la compañía don Emilio Thuillier, para cuya función se están recibiendo en la compañía del teatro tantos encargos de localidades que hacen prever que dicha función revestirá caracteres de verdadero acontecimiento.

TEATRO APOLO

«La Casa de la Troya»

Hoy se reestrenó en este teatro esta película con éxito tan grande que hubo de cerrarse taquilla, viéndose el teatro completamente lleno de la más distinguida concurrencia.

A causa de compromisos ya contraídos, no podrá proyectarse más que hoy jueves, por última vez, en Valencia.

El viernes se repondrá, con todos los honores, otra de las grandes superproducciones españolas, «El Niño de las Monjas», que hoy gran expectación por ver de nuevo.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa The Manchester Fruit Brokers Ltd. MANCHESTER.

Sabasta del día 25. Naranja: Ofrecidas del vapor «Lisken» y respos anteriores 15.813 cajas.

Primeras:

240 mayoría de 18 a 21.

300 de 17 a 20.

360 de 16 a 17.

504 de 16 a 16,6.

Segundas:

240 mayoría de 15 a 18.

300 mayoría de 14,6 a 18.

360 mayoría de 14 a 17.

504 mayoría de 14 a 16.

Terceras:

240 mayoría de 9,6 a 10,6.

300 mayoría de 9,6 a 10,6.

360 mayoría de 9 a 10.

504 mayoría de 9,6 a 11.

Cuartas:

De 6,5 a 9,6.

Cebolla: Babosa. Ofrecidas 1.876 cajas.

45 de 9,9 a 10,6.

55 de 8 a 12,5.

65 de 9,6 a 10.

El Banco Hispano de Edificación

Pone en conocimiento de todos sus socios y del público en general, que en esta fecha han sido trasladadas las oficinas de su Delegación Provincial desde la calle de Gibraltar, T. R. a la de Comedias, no, de esta capital, donde se facilitarán toda clase de informes y folletos gratis, de diez de la mañana a una de la tarde, y de cuatro a siete los días laborables.

Se hace constar que esta entidad no tiene relación ninguna directa ni indirecta con ninguna otra fundada hasta la fecha, y que sus operaciones únicas y exclusivamente son: Ahorro, Crédito y Construcción, facilitando a todos sus asociados los medios necesarios para adquirir «CASA PROPIA», DINERO para cualquier negocio; DOTES para los hijos ó un capital para la vejez, amortizando su importe con una cuota insignificante mensual.

Ultimos días de gran venta de calzado, procedente de una liquidación

NOTA DE PRECIOS

Zapatos lona, caballero, con pespunte de color y suela de cuero, a ptas. 11'75.

Zapatos lona, para señora, a ptas. 9.

Zapatos para niña, desde ptas. 1'50.

Zapatos charol, vivos oro y fantasía, para niña, desde ptas. 5.

Zapatos color, pieles de Rusia, ternera, etc., últimos modelos, desde ptas. 20.

Zapatos inglesa, calidad inmejorable, para señora, desde 5 pesetas.

Además hay un surtido en calzado fantasía, ante, charol, etc., para caballeros, señoras y niños, a precios verdaderamente increíbles.

BUENAVISTA, 14, 3.º

LÍRICO

Lunes 31 Mayo

Muñecas...

PELÍCULA EXTRAORDINARIA PRODUCCIÓN REGIONAL

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

Exquisitos dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensalmadas mallorquinas.

PI Y MARGALL, 7 --- TELEFONO 12-62



INSECTICIDA GRISANTEMINA
DESTRUCTOR DE TODA CLASE DE INSECTOS

Sin rival para acabar con las moscas, escarabajos, chinches, pulgas, mosquitos, etc. M. TABERNER COSME, Pintor Sorolla, 13, VALENCIA

Clinica DENTAL



Profesores especialistas. - Sucesores de don José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales, COMPLETAS, desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en ORO.—PRECIOS ECONOMICOS—

— HORAS DE CONSULTA —

De 9 a 1 y de 3 a 6 :: Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

Obreras

La Sociedad de Obreros Panaderos La Germinal celebrará una Asamblea extraordinaria mañana, a las 7 con el siguiente orden del día: Acuerdo de amnistía y trabajos de la directiva.

Obreros Peluqueros-barberos. — Esta asociación celebrará junta general extraordinaria para socios y no socios mañana, a las 9,30 noche en su domicilio social, Tejedores, 27, bajo para daros cuenta de las conclusiones sacadas en las entrevistas celebradas con las sociedades patronales.

Esta es la oportunidad para nosotros de revelarnos como verdaderos obreros acudiendo al llamamiento que se os hace y poniendo cada cual su esfuerzo y así podremos formar esa unión que tanta falta nos hace, que es el emblema del verdadero proletario y su más firme puntal para sostener nuestra dignidad y quebrantadísimos intereses. No dudamos que os percataréis de la trascendencia del acto, y os espera a todos como hermanos que somos.—La directiva.

Noticias

Diputación. Esta tarde se reunirán en sesión los señores que integran la Comisión provincial Permanente.

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebrará sesión hoy, a las cuatro y media de la tarde en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, local del Laboratorio de Hidrobiología.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 6.456,06 pesetas.

Idem del Grao, 646,42.

Idem del Cabañal, 315,62.

Idem de Benimamet, 11,59.

Estaciones sanitarias, 867,68.

Examen de substancias, 878,24.

Circulación rodada, 980.

Extraordinarios, 599,95.

Bebidas, 5.882,90.

Total, 16.638,46.

LA HUERTA VALENCIANA vende corte traje seda, para señora, a 5,25 pesetas.—Véase el anuncio en la última página.

Farmacia A. Masía

Antes Alifo.—Plaza Cajeros, 6

Fórmulas purísimas

Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 4.º

Don Carlos López, San Vicente, núm. 17.

Don José Ejarque, Pascual y Genis, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Bellver, Guerrero, núm. 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, núm. 26.

Don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 34º.

Don Vicente Lloréns.—J. Benlliure, 21.

Gran Teatro

HOY JUEVES A las 5'15 y 9'45

Tres estrenos, tres

Granjero, con pantalones

Dos actos—Graciosísima

Actualidades Gaumont

Curiosidades mundiales

Y admirará también, a HELAINE HAMMERSTEIN, insuperable actriz norteamericana, en

La bailarina del Broadway

Emocionante drama de sugestión y misterio, que tiene por escenario la espléndida arquería de la babel americana, como en tropical confuso y fascinante, campan el oro y los vicios, cont a la virtud de la mujer.—Siete actos

¡¡EXITO CLAMOROSO!!

SUBLIME BELLEZA

NO DEJE USTED de ver esta deliciosa comedia en cuatro actos, y se convencerá que AUDREY MUNDSON, es la más escultural de las mujeres

MAÑANA: Estreno SELLO DE ORO

Palabra de honor

por la fascinadora mujer de los ojos de fuego LUCY DORAINE. Lujo espléndido, fantasías de la moda. Véala usted, le gustará

Y... RECUERDE que estas grandiosas películas podrá verlas por SOLO

0'75 Butaca

General 0'40

Nota: En la sesión de la tarde, la fábrica de Hector Bogani, obse quilará a las señoras con lindos sombreritos de paja para muñequitos.

LUNES 31:

¡Acontecimiento fílmico!

Tres producciones SELLO DE ORO

en un mismo programa

MAX LINDER...

CLARA KIMBALL... y

SOMBRAS

La suprema originalidad en la pantalla

SE CEDEN

una ó dos habitaciones amuebladas. Si lo precisan también se cede todo el piso.

Darán razón, de seis a ocho, en la calle de Francisco Sempere (Ruzafa), letra E, entresuelo, izquierda. Inútil presentarse sin garantías.

CINE EL CID

Hoy, estreno de Dos grandes series en un programa 1.º, 2.º y 3.º episodios de La ciudad de los espectros



por el popular esballista Pepe Morrison y PRIMERA AVENTURA



DE Billy Sullivan completando el estreno cómico De allá para acá

Preservativos!

La persona que desee comprar cada reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INDUSTRIA (nombre registrado), calle de San Vicente 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Aragüe, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Mateo, 26.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS. Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz Diríjense al Consultorio Clínico San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 2 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS DE Carmen Díaz : FUNCIONES PARA HOY A las 6:30 tarde: La Chocolaterita A las 10:30 noche: Rosa de Madrid Mañana, a las 10:30 noche: ESTRENO Los nuevos yernos Tres actos — BENAVENTE

OLYMPIA

Sesiones 5 tarde y 9:30 noche HOY JUEVES Merenguito, sonámbulo ESTRENO: La desdeñada Comedia dramática en cuatro partes por Beverley Bayne y John Rveha. ESTRENO: Curiosidades Universal

LAS ALAS DEL CARÑO

Preciosa y sentimental comedia en cinco partes, por CLAIRE WINDSOR y otras estrellas de la pantalla. ESTRENO: Dentista de señoras Cómica en dos partes

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las seis (hora oficial), se jugará un partido, tomando parte los pelotaris Pallero, Carbonell y Fuster (p.) rojos, contra Sánchez, Peris y Miro, azules. A escalera cuerda, a 60 tantos.

APOLO MAÑANA VIERNES TERCERO DE LOS GRANDES PROGRAMAS SENSACIONALES Reposición con honores de estreno El Niño de las Monjas Ocho partes, dos jornadas, completa La única película cuyos emocionantes trucos han aplaudido calurosamente todos los públicos de España PROGRAMA VERDAGUER

LOS MEJORES ALGODONES LAS BARRACAS VIUDA DE VILLENA Hules - Puntillas - Bordados - Artículos para funeraria Casa fundada en 1880, por José María Villena :: Llop, 6, Valencia

Curación de la tuberculosis y supuraciones de los oídos Dentro de poco se pondrá a la venta un libro con numerosas fotografías de enfermos curados, con nombres y domicilios, para que quien lo desee pueda comprobar la verdad. Búsqese el remedio a tiempo y nadie tema morir de esos males. M. Lloria Pérez, Continuación Gonzalo Julián, J. J., Valencia.

BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS HOY - HOY - Tarde a las cuatro, noche a las diez Grandes funciones de variedades, tomando parte 50 seleccionadas artistas, 50 Gran éxito FABIOLA Hoy debut de la gran atracción AZUREA AND PARTNER Hoy éxito: PILAR BELLO - Exito de MARTA DE GUZMAN Muy pronto, PEÑITA de ANDALUCIA. Después del espectáculo baile en la platea.

A las señoras CONSULTORIO DE BELLEZA PARISIANA LA MEJOR PELUQUERIA PARA SEÑORAS Elegantes gabinetes unipersonales, a cargo de profesores titulares, especializados en la higiene y belleza de la mujer Manicura, masaje, tinturas y depilatorios inofensivos, ondulación marcel y electro permanente, con todos los adelantos modernos ADRESADORS. 8 PERFUMERIA -- Teléfono 321 --

LA VALLESA DE MANDOR VINOS FINOS DE MESA CLASE ESPECIAL, a 4 pesetas docena Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

¿Todavía no toma su hijo DENTINA-CAÑIZARES? No espere más tiempo. Es la única panacea que por sus propiedades antisépticas, digestivas y calcificantes, da salud y alegría a millones de niños todos los años. CAJA-ESTUCHE, Ptas. 1'25 = VENTA EN TODAS FARMACIAS

Avis du Consulat de France En vue de l'établissement des tableaux de recensement de la classe 1927, les jeunes gens nés en 1907 ou établis dans les provinces de Valence, Castellón et Teruel, ainsi que les ajournés et omis de classes antérieures, sont priés de se présenter au Consulat de France à Valence, avant le 5 Juin prochain.—Le consul de France.

Acción Republicana JUVENTUD REPUBLICANA DE RUZAFIA Estos días se ha celebrado el acto cordialísimo de la entrega del pergamino que esta Juventud dedica a su presidente honorario don Bernardo Gil, después de estar varios días expuesto en el local de la misma. Fue un acto de íntimas expresiones de afecto hacia el joven y batallador Gil, honra de Segorbe y tan estimado por los republicanos de Ruzafa. Felicitamos a nuestro buen amigo por la distinción tan honrosa de que ha sido objeto.

"Mundo Gráfico" Sus informaciones abarcan los sucesos más salientes de la semana: operaciones en Africa, las fiestas en Valencia, la llegada a España del Gallo, traslado de los restos de Joséito, toros, deportes, actualidades, etc., etc. En artículos, críticas amenasimas en todos los órdenes.

Salón Novedades: GRAN COMPANIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA A las 7: CINE La Calsetera y Pa sustos nos guaña prou. A las 9:40: CINE La Calsetera y ¡Fora baix! A las 11:40: CINE La Calsetera é ¡Y dihen qu' el peix es car?

VINOS FINOS DE MESA DE LA MASIA DE ALAGON Liano de Cuarte CALIDAD SUPERIOR :: PUREZA GARANTIZADA CLARETE COMUN SECO Y ENTRESECO DE MESA, 5 PESETAS DECALITRO DULCE - MALVASIA - FINO DE POSTRE EMBOTELLADOS Unico depósito: ISABEL LA CATOLICA, 1 VALENCIA Servicio a domicilio

PEAFF La antigua y acreditada casa Antonio Mercé Virto, calle Primado Reig, 7 (antes Avellanés), Valencia, vende el contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas «PFAFF ORIGINAL», para coser, recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están contruidos en NOGAL, HAYA y ROBLE ORO. Todos los estantes de las máquinas «PFAFF ORIGINAL» son de finísima fundición, ricamente esmaltados y provistos de la biela con arreglo de ajuste, de la cigüeña de acero forjado, con las puntas templadas a la dureza del vidrio y con todos los roscos de acero y cojinetes de bolas, lo que produce una marcha regular, silenciosa y ligerísima. Antes de comprar una máquina le conviene a usted visitar la casa Antonio Mercé Virto, calle Primado Reig, 7 (antes Avellanés), Valencia, y se convencerá de que la máquina PFAFF es la mejor y la más elegante. Máquinas para hacer calcetes y toda clase de gceseros de punto.—Máquinas para hacer festón, valencia, cadeneta, ojales, border al realce, coser guantes, etc., etc.

Teatro Principal: Compañía del teatro Lara de Madrid. Director artístico: EMILIO THUILLIER HOY A las 6:30 tarde SEXTA MATINÉ DE ENCARGO, MODA EL ALMA DE LA ALDEA A las 10:30 noche: La señorita Primavera Mañana a las 6:30 tarde y 10:30 noche, funciones populares a DOS PESETAS BUTACA, EL CHANCHULLO. El sábado, día 29, beneficio del director de la compañía Emilio Thuillier, con el estreno de la comedia en tres actos, LE MARI D'ALINE, original de J. Nozière, adaptada a la escena española por D. Ramón Linares Rivas, con el título de EL MARIDO DE LA ESTRELLA.

Las PILDORAS PINK regeneran la sangre empobrecida y tonifican el sistema nervioso. Estimulan la energía de todos los órganos, acrecientan el apetito, facilitan la digestión, restauran las fuerzas. Es merced a este conjunto de propiedades, que las PILDORAS PINK poseen su maravillosa eficacia para curar todas las enfermedades causadas por la pobreza de la sangre o la debilidad del sistema nervioso: anemia, clorosis de las jovencitas, debilidad general, disturbios nerviosos, jaquecas, males de estómago, neurastenia, irregularidad en los períodos. Las PILDORAS PINK han curado a millares de enfermos; pueden curar a Vd. también. Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Veraneantes El pueblo de Alborache, situado a 15 minutos de la estación de Buñol, con servicio de autos, se halla en terreno montañoso, disfruta de hermosos panoramas y es punto de partida para numerosas excursiones. Abundan en su término los manantiales purísimos. El Ayuntamiento asegura a los veraneantes vida y alojamientos baratos e higiénicos. Informes: Sociedad Valenciana del Turismo, calle de la Sangre, Ayuntamiento.

"Teatro Valenció" Continúa alcanzando mayor éxito esta popular revista de «Teatro Valenció», lo que gracias a la grandísima labor de su director señor Gayano Lluich, ha conseguido hacer una revista valenciana que ha superado en todo a cuantos semanarios se publican con este fin. Esta semana se ha publicado una comedia de Paco Comes titulada «El regreso del emigrante», y, como los anteriores números, suponemos que la edición quedará agotada!

"Los Mercados" Se ha publicado el número 1.390 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige y edita nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque. Como de cosumbre en esta publicación contiene interesantes informaciones de los principales mercados y estados de embarque y coquización de los productos agrícolas que constituyen la principal riqueza de nuestra provincia.

Teatros Marta de Guzmán Con un éxito como corresponde a sus muchos méritos artísticos, ha hecho su primera presentación en el espectáculo del Bataclán, la genitri y bella artista, Marta de Guzmán. A un repertorio delicado y fino, une esta artista una forma tan admirable de decir, así como una voz tan hermosa, que maneja a la perfección, que no es extraño que el público se rindiera desde los primeros instantes, ovacionándola cumplidamente, con extraordinario entusiasmo y elogiable justicia.

Sucesos Atropello por el tren Un hombre muerto. En el pueblo de Bétera, fué arrollado por un tren eléctrico ayer, a las ocho y quince aproximadamente de la tarde, el vecino José Ramón Pla Llcer, labrador, de 57 años, domiciliado en el citado pueblo, calle de la Escuela, número 18, piso primero, el cual fué recogido por los pasajeros y empleados del convoy y trasladado a la Casa de Socorro del Museo en una camilla, quedando cadáver. Al recibirse aviso de lo que había ocurrido, el juez de guardia don Francisco Monterde, con el secretario don Eduardo Gómez, forense doctor don Enrique Arroyo y alguacil don Ramón Cabdemunt, se personaron en el benéfico dispensario, apreciando el médico que el cadáver presentaba extensas heridas en las regiones parietal y frontal, la fractura de ambos tercios del cráneo, y seccionado el dedo gordo del pie izquierdo. El juez dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito, habiendo instruido diligencias el juzgado de Bétera. Se dice tratase de un suicidio. Desgracia. En la Casa de Socorro del Museo fué asistida Pilar Badía Jorge, de 74 años, viuda, que vive en la calle de la Terulia, número 10, piso primero, la cual a consecuencia de una caída desgraciada se causó la fractura del cuello del humero del brazo izquierdo. Pronóstico menos grave. Un herido. Manuel Granell Salvador, de 60 años, habitante en la calle Alta, número 51, primero, tuvo la desgracia de sufrir una caída casual, fracturándose la undécima costilla derecha, a nivel de la línea escapular. Pronóstico reservado. Suicidio. Dolores Martínez Pellicer, casada, y con domicilio en Macastre, puso fin a su existencia arrojándose al pozo de su casa, sito en el mentado pueblo, calle de la Travesía, número 5. La infortunada suicida estaba casada con Leopoldo Romero, de 48 años. Avisado el juzgado personóse en el lugar del suceso, extrayendo el cadáver, que fué trasladado al depósito. Un niño ahogado. En el vecino pueblo de Paterna, partida del Vado, se dedicaban ayer a coger albaricoques el matrimonio Miguel Espinosa Flors y Regina Miralles Asensi. En el campo a que nos referimos encontrábase también dos hijos del matrimonio mentado, de dos y cuatro años de edad. Los niños se aproximaron a la acequia de Tormos, que pasa junto a la finca en cuestión y que lleva abundante caudal, teniendo la desgracia de caer en ella el niño de dos años, llamado José. El otro pequeño empezó inmediatamente a dar voces, acudiendo el padre, que se tiró a la acequia buscando desesperadamente a su hijo, pero no obstante sus esfuerzos, no pudo encontrarlo hasta pasadas tres horas y a unos doscientos metros más abajo del sitio donde había caído. Al lugar del suceso acudieron una pareja de la guardia civil y el juzgado municipal, que instruyó las correspondientes diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver.

Encuadernaciones En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis tísica, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe Venta en Valencia: A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Espectáculos VEATRO PRINCIPAL Compañía de Emilio Thuillier.— A las 6,30 tarde El alma de la aldea.—A las 10,30 noche La señorita Primavera. TEATRO PRINCESA Desde las 5,30 tarde a 12,30 noche, cine. Sesión continua. TEATRO APOLO Desde las 5,30 tarde, cine; sesión continua. TEATRO RUZAFIA A las 5,30 y 9,30: Cine. ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6,30 La Chocolaterita.—A las 10,30 Rosa de Madrid. SALON NOVEDADES Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 7, 9,40 y 11,40: Comedias valencianas. OLYMPIA De 3,30 tarde a 12,30 noche: Grandioso y variado programa de cinematógrafo. GRAN TEATRO De 3,30 tarde a 12,30 noche: Grandioso y variado programa de cinematógrafo. LIRICO De 3,30 tarde a 12,30 noche: Grandioso y variado programa de cinematógrafo. TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan) Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

... POR TELEGRAFO Y TELEFONO ...

BARCELONA

Muerte del maestro Cassadó

Ha fallecido el maestro Joaquín Cassadó.

Su muerte ha sido muy sentida. Joaquín Cassadó había nacido en Mataró el 30 de Septiembre de 1868. Discípulo de don Buenaventura Frigola, se dedicó primeramente a la profesión de organista y de compositor de obras religiosas.

Posteriormente comenzó a practicar con éxito el género sinfónico y el teatral. Entre sus obras de mejor éxito figuran la «Fantasía española», para piano y orquesta. Entre las teatrales, la ópera «Lo Monjo Negro», y varias zarzuelas.

Su hijo, Gaspar Cassadó, es uno de los más notables violonchelistas españoles del actual momento.

Rada, ante el juzgado

Mañana se presentará a prestar declaración en el juzgado de la Universidad, el mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada, en el sumario que se sigue por el choque de su auto contra otro en el Paseo de Gracia.

Rada ha entregado ya en concepto de indemnización, al propietario del otro coche, la cantidad de 4.000 pesetas.

Detenciones

La policía ha detenido esta madrugada a cuatro individuos que se dedicaban a facilitar pasaportes falsos para América.

Entierro del teniente de aviación que pereció en la catástrofe.

Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado el entierro del teniente de navío que murió ayer en la catástrofe de aviación.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Todavía no ha sido hallado, a pesar de los esfuerzos realizados, el cadáver del mecánico que murió también en dicho accidente.

MADRID

El viaje de don Alfonso y Primo de Rivera a Barcelona

El próximo sábado, con ocasión del viaje de don Alfonso y doña Victoria a Barcelona, marchará también a dicha ciudad el presidente del Consejo de ministros.

La estancia del jefe del Gobierno en la ciudad condal, será breve.

Es probable que vaya también en igual fecha el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

Partido entre las selecciones Vasca y Centro

El día 6 del próximo mes de Junio y a beneficio de la Casa-Pensión para viudas e huérfanos del ejército y de la armada, se jugará un partido de fútbol en Madrid, entre las selecciones de Vizcaya y Centro.

En el otoño de 1927 se inaugurará la Exposición Ibero-Americana

El comisario regio de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, comunica al ministro de Estado, que la apertura de dicho certamen se celebrará en otoño de 1927, pero si para entonces la concurrencia americana no estuviera en condiciones de lucir sus instalaciones, se aplazaría un año, para que las Repúblicas americanas pudieran concluir totalmente sus pabellones.

La delegación española en la Conferencia del Trabajo

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota que dice así:

«Dicen de Ginebra que de 58 naciones miembros de la organización internacional del Trabajo más de 50 envían delegación directa a la conferencia de este año.»

La delegación española está compuesta por el conde de Ritea y don José Gascón y Marín en representación del Gobierno; señor Largo Caballero, delegado de los obreros y señor Diezma representante patronal.

Los verdugos se reúnen en conferencia

Dicen de Nueva York que hace algunos días fué ejecutado en Cuzon City (Nevada) un condenado a muerte por medio de gases asfixiantes.

Poco después de la ejecución un doctor de la ciudad se presentó manifestando que si se le permitía devolverla la vida al ejecutado. Este ofrecimiento fué rechazado por las autoridades.

Ahora hay el propósito de reunir una conferencia de verdugos a fin de que sea discutido el mejor medio para ajusticiar a los condenados a la pena capital. Durante esta macabra reunión se deliberará sobre el punto de si es posible permitir a los médicos, hacer lo posible para devolver la vida a los que han pagado su deuda a la sociedad cuando se use un procedimiento como el de los gases asfixiantes u otro capaz de permitir esta prueba.

Por vender opio

Acusados de exportar opio a la Habana, han sido detenidos esta mañana el médico señor Arquibau y otro sujeto apellidado García.

Esta tarde se practicará una importante diligencia en un pueblo cercano a Barcelona, con objeto de detener a otro individuo complicado en este asunto.

Periodista fallecido

En su casa de Cabanillas del Campo (Guadalajara) ha fallecido el culto periodista y distinguido literato don Tomás Bravo y Lecca.

El finado había colaborado en periódicos de Madrid y Barcelona.

Ultimamente, el señor Bravo y Lecca residió en Barcelona, hasta que una traidora enfermedad le obligó a recluírse en su refugio de Cabanillas del Campo.

¡Descanse en paz el distinguido periodista!

Regreso de los deportados

Además del señor Bastardas, de que ya dimos cuenta, han regresado de las localidades adonde fueron deportados los abogados señores Carrasco, Valls y Taberner, Barbey y Blajot.

Choque

Esta madrugada, en la calle de Pedro IV, ha chocado un auto con un carro. El carro iba guiado por un hombre que estaba embriagado, llamado José Pujol, que resultó con lesiones, sufriendo también diversas heridas las ocupantes del auto Mercedes Villanueva y Vicenta Martínez, ambas artistas de variedades.

Incomunicación levantada

Le ha sido levantada la incomunicación que sufría el abogado señor Casas que, como ya saben nuestros lectores, se halla detenido en la Cárcel Modelo.

ARCES

sioneros españoles que se entregan son 105, pasando también de un centenar los franceses, incluso algunos senegaleses. Después seguirá la entrega de los que se hallan desperdigados en diversas cabilas.

Se aclaró también el punto de por qué el jefe rifeño se entrega a los franceses.

Se explicó diciendo que como el sultán, única autoridad del Rif, reside en la zona francesa, allí había de dirigirse Abd el Krim.

Además, durante las negociaciones de Uxdá, se convino entre Francia y España que fuera en la zona francesa don de se centralizarán las sumisiones.

Los consejeros escucharon atentamente el relato de Estella y una vez hubo terminado se apresuraron a felicitarle por este éxito, que él declinó en el valeroso ejército español, que tanta fe y valentía ha puesto en el asunto.

El próximo Consejo se celebrará el sábado.

Se anticipará la hora del mismo porque el jefe del Gobierno ha de marchar a Barcelona.

Se trató esta noche de los presupuestos, quedando aprobados los de Trabajo y del Tribunal Supremo de hacienda pública.

Mata a su ex novia por no querer acceder a reanudar las relaciones.

Huelva.—Una joven llamada Ana Márquez Maraver, de veintitrés años de edad, sirviente, sostuvo hace dos años relaciones amorosas con Manuel Pina Reyes.

Por el carácter violento de este sujeto la muchacha dió por terminadas las relaciones. Anoche, en ocasión de hallarse Ana a la puerta de la casa donde presta sus servicios, se presentó Pina con el propósito de reanudar las interrumpidas relaciones. Negóse a ello Ana, y para coartar la conversación se introdujo en la casa. Pero Manuel la persiguió blandiendo un cuchillo, con el que la atacó. Le produjo una herida en la región escapular y otra que le fracturó el borde escapular. El cuchillo se partió; pero parte de él quedó clavado en el hueso. El estado de la infortunada joven es gravísimo.

A los gritos que Ana profirió en demanda de auxilio, acudió la dueña de la casa, que es la esposa del prejaciente del hospital don Antonio Hernández.

El criminal hizo frente a la señora, agrediendo a la navaja y causándole doce heridas en la espalda, tres en el brazo derecho, una en la cabeza y otra desde el mentón hasta la parte lateral izquierda, lesionándole la arteria facial. Su estado es también muy grave.

En el momento de ser conducidas ambas mujeres al hospital hallábase de guardia el señor Hernández, quien hubo de prestar asistencia a las lesionadas.

El agresor pretendió huir; pero fué detenido por un guardia de Seguridad, que le condujo a presencia de la autoridad judicial.

El hecho ha producido verdadera indignación.

El sumario por los sucesos de Vera

Pamplona.—El juez especial militar que en procedimiento ordinario entiende en la causa incoada con motivo de los sucesos de Vera, ocurridos en la madrugada del 7 de Noviembre de 1924, ha terminado la instrucción del sumario, que ha quedado concluso para pasar al capitán general de la región, quien ha de autorizar la celebración del oportuno Consejo de guerra.

Los procesados por esos sucesos son los siguientes: Gregorio Izaguirre Bicaudi, de veintiséis años, natural de Santurce; Justo Val Franco, de veintidós años, natural de Albalade de Cinca (Huesca); Francisco Lluich Alberdi, de veintidós años, natural de Oviado; José Vázquez Bouza, de treinta años, natural de Foz (Lugo); Casiano Alonso Pozo, de veintiocho años, natural de Villalpando (Zamora); Tomás García Jiménez, de veintiseis años, natural de Luesia (Zaragoza); Julián Fernández Rever, de veinte años, de Elciego (Alava); Anastasio Vilarte Gómez, de treinta y siete años, natural de Cuaco (Cáceres); Manuel del Río, de veinticinco años, natural de Ordenez (Coruña); Juan José Arroyo Casas, de veintiseis años, natural de Madrid; Inocencio Clemente Ansó, de treinta y un años, natural de Santa Engracia (Huesca); José Manuel López Martínez, de veintidós años, natural de Castriji (Granada); Pedro Marco Verdún, de veintiocho años, natural de Pamplona; Gabriel Lobo Quevedo, de treinta años, natural de Villalpando (Zamora); Ángel García Expósito, de veintiocho años, natural de Monzón (Huesca); Bonifacio Manzanedo Besga, de veintitrés años, natural de Belorado (Burgos). Todos estos individuos se hallan presos en la cárcel de Pamplona.

Asimismo están procesados y en libertad provisional Esteban García Aparicio, de veintitrés años, natural de Langa de Duero (Soria); Isidoro Lorente Delgado, de veinticinco años, natural de Tobillo (Guadalajara); Ángel Díaz Gasco, de veintiseis años, natural de Getafe (Madrid); Mateo Palma Barranco, de veintinueve años, natural de Tudela (Navarra); Felipe Crespo Martínez, de treinta y cuatro años, natural de Armañanzas (Navarra); Domingo Bocos Bernia, de veintisiete años, natural de Pampliega (Burgos); Ángel Ramos Pina, de veinticinco años, natural de Fitero (Navarra); Antonio Pingarrón Magaña, de veintiseis años, natural de Madrid; Francisco Jáuregui, de veinte años, natural de Vera de Bidasoa.

Manila.—El comandante de la Asociación de aviadores americanos, saldrá mañana en el crucero portugués «República», acompañando al capitán Lórga, para cooperar en el arreglo de su aparato.

Los aviadores americanos han regalado una placa conmemorativa del vuelo, para que sea colocada en el avión de Gallarza.

Después de recibir numerosas visitas, los aviadores espuyeron en la fábrica de tabacos de la Compañía general, siendo recibidos con una ensordecedora ovación por los operarios.

La Tabacalera les obsequió con un banquete, sentándose a la mesa los altos empleados y muchas personalidades de la colonia española.

El gerente ofreció el banquete en sentido discursivo.

Lórga dió las gracias y fué ovacionado.

Gallarza dijo que el éxito de la empresa era de la aviación española.

Se dieron vivas a España y a los aviadores.

Después visitaron los aviadores la fábrica de tabacos La Insular, donde se repitieron las ovaciones y los vivas.

Un obrero filipino, en correcto español, pronunció un entusiasta discurso, enalteciendo el nombre de España. Fue ovacionado.

Las cigarrerías obsequiarón a los aviadores con ramos de flores.

Después fueron obsequiados en el despacho del jefe con una merienda.

El comandante del crucero «República» dió a bordo una comida para corresponder a los agasajos recibidos durante su estancia en ésta.

Después de la comida, Lórga y Gallarza estuvieron en el Polo Club, donde les ofrecieron un vino de honor, repitiéndose las manifestaciones de fraternal camaradería.

El vuelo España-Filipinas

Los aviadores españoles en Manila

Manila.—El comandante de la Asociación de aviadores americanos, saldrá mañana en el crucero portugués «República», acompañando al capitán Lórga, para cooperar en el arreglo de su aparato.

Los aviadores americanos han regalado una placa conmemorativa del vuelo, para que sea colocada en el avión de Gallarza.

Después de recibir numerosas visitas, los aviadores espuyeron en la fábrica de tabacos de la Compañía general, siendo recibidos con una ensordecedora ovación por los operarios.

La Tabacalera les obsequió con un banquete, sentándose a la mesa los altos empleados y muchas personalidades de la colonia española.

El gerente ofreció el banquete en sentido discursivo.

Lórga dió las gracias y fué ovacionado.

Gallarza dijo que el éxito de la empresa era de la aviación española.

Se dieron vivas a España y a los aviadores.

Después visitaron los aviadores la fábrica de tabacos La Insular, donde se repitieron las ovaciones y los vivas.

Un obrero filipino, en correcto español, pronunció un entusiasta discurso, enalteciendo el nombre de España. Fue ovacionado.

Las cigarrerías obsequiarón a los aviadores con ramos de flores.

Después fueron obsequiados en el despacho del jefe con una merienda.

El comandante del crucero «República» dió a bordo una comida para corresponder a los agasajos recibidos durante su estancia en ésta.

Después de la comida, Lórga y Gallarza estuvieron en el Polo Club, donde les ofrecieron un vino de honor, repitiéndose las manifestaciones de fraternal camaradería.

objeto de alcanzar las ediciones de la noche que son a las seis y media aproximadamente de la tarde.

Después se supo que el presidente del Consejo, tan pronto como tuvo noticias del telegrama de Quiñones de León, se trasladó a la Casa de Campo en automóvil para comunicárselo inmediatamente a don Alfonso.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Cerca de las siete de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien fué abordado con gran ansiedad por los periodistas, que le dieron la enhorabuena por las noticias recibidas de la entrega de Abd el Krim a los franceses.

El presidente detuvo a los periodistas con la clásica frase «suai, suai» (despacio, despacio), agregando:

«Hay una serie de telegramas dispersos que dan esta idea y a lo que se refiere, pero concretamente no les puedo anticipar nada.»

Parece que Abd el Krim se ha entregado, pero también esperamos comunicaciones oficiales con más detalles para saber en concreto lo ocurrido.

Los periodistas le refirieron a Primo de Rivera lo que les había dicho Jordana. «Sí, eso está perfectamente—replicó el presidente—, eso ya está dicho y además tenemos aquí noticias de la entrega del grupo de prisioneros en Targuix, pero no sabemos si franceses o españoles, pues el telegrama habla también de indígenas.»

De todas formas—prosiguió—, si no ahora, no tardará mucho y para entonces quiero que reserven las felicitaciones que ahora me tributan y que admitiré con satisfacción.

La noticia por conducto particular

Las noticias particulares recibidas sobre este asunto tan grato, son dos telegramas urgentes desde Fez, que dice: «En virtud de una orden de Abd el Krim, esta mañana han sido entregados en Targuix todos los prisioneros franceses que los rifeños tenían en su poder.»

Otro posterior, dice: «Se confirma oficialmente que Abd el Krim se dirige a las líneas francesas desde donde será conducido a Tazza.»

Allí se esperan las instrucciones del residente superior francés Mr. Steeg.

Abd el Krim se entregará esta noche con su familia.

Con anterioridad ha entregado todos los prisioneros franceses y españoles e indígenas que tenía en su poder.»

También se ha recibido un despacho fechado en el Peñón de Vélez comunicando que en aquellas aguas se encuentra el contratorpedero francés «Senegalais» por si Abd el Krim optase mejor por embarcarse que ir por tierra para hacer la sumisión.

Otros telegramas de Tetuán, Melilla, Tánger, Larache y Ceuta comunican las impresiones causadas allí al saberse la sensacional noticia.

También en Madrid ha producido enorme impresión, circulando con gran rapidez la noticia.

Comentarios de la Prensa

Comentando la entrega de Abd el Krim, los periódicos dicen que España está de enhorabuena y verá bien pronto terminado el problema de Marruecos.

Es posible que todavía aparezcan algunos focos aislados de rebeldes, que nuestras tropas, con gran facilidad, acabarán por vencer y después se planteará el problema de gobierno y administración de aquella zona, que son bastantes para preocuparse.

Abd el Krim, símbolo de la rebeldía, ha caído vencido y España ya está libre de la tremenda afrenta de Annual.

Coinciden todos en que la política española entrará en una gran actividad de vigor y fecundidad extraordinaria para la vida de la nación.

Confirmación de la noticia

Está confirmado que en la posición francesa de Kainsul, una de las nuevas posiciones conquistadas en el Rif, ha sido entregado el bloque de prisioneros que tenía en su poder Abd el Krim.

Aunque sobre el número de ellos existe alguna confusión, ignorándose con exactitud al que alcanza las respectivas nacionalidades, esta confusión no debe extrañar, teniendo en cuenta la precipitación con que se han desarrollado los acontecimientos y la escasez de comunicaciones.

El hecho indudable es que Abd el Krim, atento a salvarse con sus bienes, ha debido recoger los prisioneros que ha podido.

De todas formas, se cree que el número de prisioneros entregados pasa de un centenar, entre españoles y franceses.

De las excelentes impresiones que se tienen de Africa, sobresale un hecho indudable, y es que Abd el Krim va a pasar la noche en las líneas francesas y se va a entregar, para someterse en unión de su familia.

Hoy no se operaba en la zona española.

Por qué se ha hecho la entrega en la zona francesa

Oficiosamente se ha dicho que los prisioneros se evacuarán en Uxdá, por tener allí mayores facilidades para ello.

Para hacerse cargo de los que nos corresponden, ha marchado a Marruecos el comandante de Estado Mayor señor Hungria.

La noticia en Francia

París.—A primera hora de la tarde ha empezado a circular la noticia que Abd el Krim se sometía sin condiciones.

Cuando ha llegado la confirmación de la misma, los comentarios en todos los centros oficiales y públicos, han sido de general satisfacción.

En los pasillos del palacio Bourbon, el deseo de confirmar la noticia ha congregado numerosos diputados.

Se atribuye al presidente del Consejo el propósito de subir a la tribuna, tan pronto como se reanude la legislación, para hacer una corta declaración acerca del curso de las operaciones en Marruecos, pedir el aplazamiento de las interpelaciones y reclamar la inmediata inclusión en el orden del día de la reforma electoral.

Los comentarios en éste y otros círculos políticos, se reflejan ya en la Prensa de esta noche, y son, naturalmente, satisfactorios y optimistas.

Se cree que la sumisión de Abd el Krim, contribuirá a restablecer la situación y a mejorar la del actual Gabinete.

Se hace notar también la premura con que ha llegado el éxito a coronar la inteligencia franco-española.

Se elogia el tacto de los gobiernos de ambas naciones, que con tanto acierto han sabido encauzar este importante asunto.

Los prisioneros enviados esta mañana por Abd el Krim a nuestros puertos de vanguardia, son:

Seis oficiales, ocho suboficiales y 48 soldados franceses; 105 soldados españoles, 19 paisanos españoles, tres mujeres y cuatro niños y 112 soldados argelinos y senegaleses.

Se han presentado en el puesto de mando de la octava brigada. Inmediatamente se han adoptado medidas de sanidad.

Steeg ha dictado las oportunas disposiciones para la entrega de Abd el Krim y su familia.

Es prematuro decir el destino que va a darse a la persona del jefe rifeño.

Desde luego será objeto de una estrecha vigilancia y a reserva de las disposiciones que se adopten cabe esperar que será confinado de manera que nunca más pueda ejercer influencia de ningún género en los destinos de la política marroquí.

La jornada de hoy ha sido decisiva para las operaciones de Marruecos.

Después, el mando franco español ha hecho saber que con la toma de Yebel Haman todos los objetivos fijados para la acción franco española en la Conferencia de Madrid, han sido alcanzados.

La impresión en París

París.—Todos los periódicos tratan de la carta dirigida por Abd el Krim a Steeg y Sanjurjo.

Dicen que la demanda del jefe rifeño no es admisible.

Ratifican que entre los gobiernos de París y Madrid existe el más completo acuerdo sobre todas las cuestiones de Marruecos.

Comunican de París, que el general Simón, refiriéndose a las manifestaciones del diplomático francés Mr. Poinso, ha dicho que Abd el Krim escribió en 22 de Mayo dos cartas: una al residente francés, y otra al alto comisario Sanjurjo, ambas concebidas en términos iguales, y por las que el cabecilla pedía la suspensión de las hostilidades.

El número y nacionalidad de los prisioneros entregados.

Fez.—Tan pronto como el residente general francés, señor Steeg, ha tenido conocimiento de la entrega de Abd el Krim, ha comunicado la noticia al sultán de Marruecos.

Nuestras tropas han consolidado los resultados obtenidos en los días precedentes.

La entrada del agitador rifeño en nuestras líneas se verificará en el curso de la noche.

Parte de guerra

El coronel Pozas ha realizado hoy una marcha desde Sidi Amar Umusa con tres mejas, la meja número 2 y un escuadrón de Alcántara, acompañado del capitán Abd el Kader y 25 jefes de Beni Said, Beni Uliach y Tensaman, arresando esta última cabila por su parte más abrupta donde Abd el Krim tuvo sus oficinas y partidarios, llegando a Riosoren e instalando su campamento en Sidi Baki, sin novedad.

La columna Carrasco ha rectificado su frente avanzando la vanguardia cuatro kilómetros sin novedad, en dirección a Yebel Amán.

Sin más novedad en todos los territorios.

Abd-el-Krim ha entregado los prisioneros y esta noche se entrega su presentación en las líneas francesas

Abd-el-Krim, con sus prisioneros, se entrega al residente francés

Esta tarde se ha recibido en Madrid la grata noticia de que Abd el Krim ha entregado al residente francés los prisioneros españoles y franceses que tenía en su poder, y personalmente él, con sus familiares, se dirige a la residencia de Mr. Steeg, para entregarse a dicho residente.

La sumisión de Abd-el-Krim

En las primeras horas de la tarde circuló en determinados centros el rumor de que Abd el Krim se había entregado, pero sin precisar dónde había sido ni la forma.

Algunos periodistas se apresuraron a comprobar la exactitud del rumor, resultando sus pesquisas infructuosas pues

en todos los centros donde acudieron les contestaron que ignoraban absolutamente que el jefe de los rebeldes tuviera tal propósito, añadiendo que nada se había recibido que pudiera hacer creer esto.

En vista de ello los periodistas se apresuraron a comunicar estas impresiones en las respectivas redacciones.

Bien entrada la tarde volvieron a acentuarse los rumores sin que tampoco se pudieran basar en ninguna noticia hasta que después de las cinco de la tarde se recibieron noticias concretas de París y otros puntos como Fez, confirmando el rumor y dando detalles que hicieron confirmar las noticias vagas originadas por el rumor, confirmando que éste era cierto.

La noticia produjo, como es natural, general entusiasmo y contento en quienes la conocían e iban conociendo.

Nuevamente los periodistas se dirigieron a ver a Gómez Jordana para pedirle confirmación oficial de dichas noticias.

Jordana amablemente les dijo que nuestro embajador en París le había comunicado oficialmente por el Gobierno francés que Abd el Krim pasaría esta noche las líneas francesas.

Los periodistas se apresuraron a comunicarlo rápidamente a sus periódicos con

Ocupación de Yebel Haman

Según las últimas noticias de la zona francesa, la tercera división ocupó Yebel Haman.

La primera división ha ocupado con fuerzas regulares el zoco El Arbás de Targuist, y otras posiciones.

Sumisiones

Melilla.—Se han sometido los caballos de Beni Berbel y se está en tratos de sumisión con los moros de Beni Nrahin y de otras fracciones.

Detalles de la muerte del coronel Fiscer

Se conocen detalles de la muerte del coronel Fiscer. Se le condujo al hospital central de Ceuta el día 15 para curarle de la herida que recibió en el pecho el día 10, durante las operaciones en la loma de los Morabos y en ocasión en que su columna practicaba un reconocimiento del terreno.

En el hospital central estuvo siempre atendido por especialistas quirúrgicos. El cadáver en la capilla ardiente fue

velado por su hermano Mauricio, por los oficiales de regulares de Ceuta y por sus compañeros de armas.

En la zona francesa

Fez.—El residente general francés Steeg, ha celebrado una entrevista con el caid Abdú, jefe del territorio de Guigus, que mandó durante la campaña de este invierno, la harca adicta, para que comunicase a los indígenas que ha recibido de Abd el Krim una carta, pidiendo la reanudación de las negociaciones de paz.

El residente añadió que Francia, del mismo modo que España, quiere la paz, y olvidará la rebelión si las sumisiones no se hacen esperar, pero que sabrán imponer la paz por la fuerza de las armas, si los rebeldes persisten en su actitud.

Al terminar la entrevista, Steeg regresó a Fez.

A. SERRANO.

Deportes FUTBOL

El ofrecimiento del Athletic

Ayer dijo el Alcalde que se aceptaba

Como era lógico, el ofrecimiento del club finalista del campeonato español, ha despertado gran interés entre los deportistas valencianos. Ayer el Alcalde dijo a los periodistas que acuden al Ayuntamiento, que había recibido una carta del presidente del Athletic Club de Madrid, ofreciendo celebrar a beneficio del centro benéfico que se designe, un partido de fútbol en época y tiempo oportunos.

El señor Oliag le ha contestado agradeciendo en nombre propio y en el de Valencia, tan generoso ofrecimiento, que desde luego acepta.

Por su parte, el Ginnástico F B C de Valencia, ha ofrecido su campo para jugar dicho partido, contestando a la Alcaldía en iguales y cariñosos términos.

En una de nuestras pasadas ediciones, y al publicar la carta del Athletic, decíamos que el Alcalde debía dejar la organización de este match a la Federación Valenciana, máxima autoridad futbolística de la región.

Creemos que esto sería lo más acertado para asegurar el éxito económico del partido, y por la misma razón, el campo donde el match se juegue, debe ser el de mayor ubicación.

Y de los fines benéficos del ofrecimiento del club madrileño, no puede quedar excluida la Asociación Valenciana de Caridad.

Esta oportunidad que nos brinda el club finalista de celebrar un gran acontecimiento deportivo, altamente humanitario por su carácter benéfico, no debe relegarse por nuestra parte, dejando pasar fechas. El Athletic no habrá podido comprometerse con otros onces por su participación en el campeonato, hasta última hora, y debe disponer de fechas próximas que se podrían aprovechar.

El Alcalde debe concretar sobre este extremo, satisfaciendo así la curiosidad tan vivamente despertada a los deportistas valencianos por el Athletic de Madrid, en torno de su ofrecimiento.

CICLISMO

Poco queda para llevarse a efecto la gran carrera ciclista en la que se disputará el campeonato de la Peña Ciclista Excursionista en un recorrido de 130 kilómetros por carretera.

Esta carrera tendrá lugar el domingo 6 del próximo Junio, en el recorrido de Valencia a Siete Aguas y regreso al velódromo Vallejo, pasando por Burjasot, Bétera, Liria, Chiva, Buñol, Cuart de Poblet, Mislata a Valencia.

En los premios habrá dos clasificaciones: una para socios y otra para no socios. Los premios a otorgar son:

Primero, 100 pesetas; segundo, 40; tercero, 25, y cuarto, 10. Para los socios, además de estos premios, serán:

Primero, 100 pesetas; segundo, 75; tercero, 50; cuarto, 25; quinto, 15, y sexto, 10.

Los derechos de inscripción están fijados para los socios en una pe-

seta y para los no socios tres pesetas, no reembolsables. Las inscripciones se admiten en el local social, café Ambos Mundos, calle de las Barcas, hasta el día 3 de Junio, a las once de la noche.

TAUROMAQUIA

La corrida del domingo

El próximo domingo se celebrará una excelente novillada, en la que los diestros Jaime Noain, Manuel del Pozo «Ruyto» y José Blanes «Blanquito», de Sevilla y nuevo en esta plaza, estoquearán reses de la ganadería de don J. Anastasio Martín.

Los toros serán desencajados esta tarde, a las cinco.

Los señores que tengan que retirar los encargos de localidades y entradas, lo podrán efectuar durante los días de hoy y mañana en la contaduría de la plaza y horas de las dieciséis a las diecinueve.

Una rectificación de Finezas

A propósito del suelto que ayer publicamos, con las aseveraciones hechas por el conocido aficionado y escritor taurino Juan Bautista Peris «Chopeti», hemos recibido la visita del popular mozo de estoque Joaquín Sánchez «Finezas», quien nos ruega desmintamos rotundamente que él sea corresponsal de «El Torero», de Madrid, ni, por consiguiente, que haya hecho saltar del cargo que en dicho semanario ejercía el señor Peris.

—La prueba de que es verdad cuanto digo—añade Finezas—está en que según dice el mismo comunicado de «Chopeti», en «El Torero» se me rejeraba la petición para que escribiera «por no haberse recibido revista mía».

Según Finezas, el actual propietario de «El Torero», señor Tuñá ha insistido varias veces para que aceptase la corresponsalia del mencionado semanario, negándose aqúel.

Por último, afirma Finezas que en España sólo es corresponsal de la revista taurina sevillana «Seda y Oro».

Queda completado el peticionario.

«Goyescas»

Con este título ha comenzado a publicarse en Madrid un semanario taurino, cuyo primer número hemos recibido.

Dirige la nueva publicación don Julián Juárez y en su confección, lo mismo en la parte gráfica que en la literaria, se observa buen gusto y un perfecto conocimiento de lo que debe ser esta clase de revistas.

Contra lo que es costumbre en los semanarios taurinos cuando aparecen, al saludar a la Prensa, en general, se abstiene de hacer hiperbólicas protestas de imparcialidad, dejando que el público aprecie y aptada la sinceridad que «informa los juicios de «Goyescas» acerca de los elementos que constituyen la fiesta de toros. Por lo pronto nos es grato reconocer que la información que publica de la última corrida de Belmonte en Valencia refleja la verdad de lo ocurrido.

Saludamos al nuevo colega, deseándole próspera y honesta vida.

Exámenes de procuradores

A las cuatro de esta tarde comenzarán en una de las salas de esta Audiencia los exámenes de procuradores.

El tribunal lo formarán el magistrado don Juan Antonio Monserrat, el catedrático don José Castany, abogado don Juan Tormo Artés, decano y secretario del Colegio de Procuradores, don José Minguet y don Julio Rodríguez, respectivamente, y el secretario de Gobierno don Joaquín Salcedo.

Federación Gráfica Española

Esta sección celebrará junta general ordinaria hoy, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social, con sujeción al siguiente orden del día: 1.º Lectura y aprobación de actas. 2.º Aprobación de las cuentas. 3.º Elección de dos delegados para que representen a la colectividad en el Comité de la Casa del Pueblo. 4.º Asuntos de la directiva. 5.º Trajar de la solicitud de ingreso de Manuel García Cervera. 6.º Preguntas y proposiciones. En esta reunión precisa la mayor concurrencia de federados, ya que, como observarán en el orden del día, hay asuntos que reclaman la máxima atención. Esperando que todos acudirán a cumplir con su deber y a contribuir al engrandecimiento de la organización, procurando el mayor acierto en sus deliberaciones, les saludamos.

LA DIRECTIVA.

Enseñanza

Exámenes en la Normal

El día primero del próximo mes de Junio, a las ocho horas, darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros, de esta ciudad, los exámenes de enseñanza libre, por los de ingreso de la carrera del Magisterio, y los de la de practicante en Cirugía menor.

En el mismo día se verificarán también los exámenes de Teoría y Práctica de la lectura, a las quince horas; continuando en los días sucesivos los de las demás enseñanzas, por el orden fijado en el tablón de anuncios de dicho centro.

- CULLERA -

(Conclusión.)

Se acercaba el día 23 en que según el programa se había de celebrar el festejo de las placas rotuladoras y la protesta contra la de don Luis—tan injusta como extemporánea—era la comida en casinos, cafés y demás puntos de reunión. Precipitadamente se convocó al pleno para dicho día 23 a las veinte y se aplaza por segunda vez el festejo. A las trece recibe el segundo teniente de alcalde una comunicación del primero, en la cual le dice que en uso de las facultades del artículo tal, se ausenta de la población por menos de cinco días. La novedad se va propagando y el interés por asistir a la sesión del pleno aumenta considerablemente. Antes de la hora señalada el salón se llena de público y cerca de las veintuna se le dice por boca de un alguacil que por falta de número de concejales se aplaza la sesión para el día siguiente a las once.

Huelga decir los comentarios del público.

El 24 celebróse la sesión bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, que se ausentó por menos de cinco días, con asistencia de los concejales que acudieron la noche anterior y otros. Público bastante menos. Fueron leídas las dos solicitudes y el digno concejal señor Serrialla pidió la palabra y leyó un elocuente y bien razonado discurso, que impresionó a sus compañeros y al público.

Nadie se atrevió a impugnar lo expuesto por el citado edil. El momento era imponente. A pregunta de la presidencia, un señor concejal de los que no asistieron a la primera convocatoria, propone se suspenda la sesión por cinco minutos y antes de transcurrir éstos, vuelven al salón y el alcalde dice que por unanimidad se acuerda colocar la placa de don Luis Morote.

Al ir a realizar este trabajo el albañil, que había colocado las demás, se oponen a ello en términos violentos y amenazando al obrero con tirarlo de la escalera. Al frente del grupo de mujeres iba el ex concejal antes citado. El escándalo llegó a tal extremo, que fue preciso llamar a la guardia civil, pues de la municipal se burlaba el repetido ex concejal. ¿Cometió desacato a la autoridad?

A las cuatro de la tarde sorprendió al vecindario un bando, suspen-

diendo el acto de descubrir las placas, y pocos días después se recogen firmas al pie de una solicitud, en la que se pide al Ayuntamiento sea arrancada la placa de don Luis Morote colocada otra con el nombre de Alfonso XIII. Tal irrespetuosidad al jefe del Estado tampoco ha merecido sanción por parte del señor alcalde accidental, cuando fue presentada la solicitud, de la que entenderá el pleno.

Sería injusticia manifiesta no reconocer al primer alcalde don Rosendo Grau Renard una honradez acrisolada y una buena voluntad, a prueba de desengaños, pero...

El cargo de alcalde debía considerarse como el de otros destinos oficiales con retribución con arreglo a la categoría de la población y escala de ascensos. Esto sería, aparte de muy justo por el ímprobo trabajo que pesa sobre un alcalde que quiera cumplir con su deber, altamente beneficioso para los pueblos.

En cuanto al político aludido, sólo le rogamos trabaje por la tranquilidad de su pueblo natal y porque sea pronto una realidad las muchas mejoras en proyecto, tan útiles como necesarias. Con ello ganará honra y provecho, amén de un grato recuerdo en la memoria de sus compatriotas.

Y con respecto a los frailes, harían bien practicando aquello que frecuentemente decía San Francisco de Asís: «Yo deseo poco y ese poco lo deseo poco.» Su un número considerable los cullerenses que saben el significado de «el clavo del jesuita», y se van escamando del giro que toman las cosas con la intervención de los frailes. Las generaciones pasadas fueron libres para utilizar en Castillo — una de las fincas del pueblo—como sitio de solaz y recreo y la actual teme que las veridaderas no gocen de ello. ¿Cuya será la culpa?

UN CULLERENSE.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 83.

EXTRANJERO

Francia

No llegan a un acuerdo franceses y rusos

Paris.—A pesar de las buenas noticias que se tenían sobre la Conferencia franco-rusa, que está reunida desde Febrero último, parece ser que no se llega a un acuerdo definitivo.

Las negociaciones han estado a punto de romperse dos ó tres veces.

Cuando los rusos vieron que el presidente de la delegación francesa, señor De Monzie, manifestaba la imposibilidad de continuar, debido a la actitud rusa, el señor De Rakowsky, jefe de la delegación rusa, hábilmente solicitaba continuar las relaciones para buscar una fórmula. La delegación francesa ha comunicado constantemente sus trabajos a los representantes de los diversos grupos de tenedores franceses de títulos rusos para estar en contacto con los más perjudicados por la revolución rusa.

Los representantes soviéticos, después de más de un mes de discusiones, ofrecen ahora cuarenta millones de francos oro, un poco menos del tercio de lo que reivindica la delegación francesa.

La diferencia de criterio entre las dos delegaciones es grave, y no parece que una solución.

Briand conferencia con Quiñones.

Paris.—Briand ha conferenciado esta mañana con el embajador español, señor Quiñones de León.

Es de suponer que la conversación habrá versado sobre los importantes acontecimientos acaecidos últimamente en Matucos.

VICTOR.

Italia

Fascismo y lluvia de sangre

Trieste. — Comunican de Cattaro que ayer, después de una gran tempestad, empezó a caer una lluvia finísima, mientras el cielo se teñía de color rojo, y cuando dejó de llover se vio que los techos de las casas, las hojas de los árboles, las fuentes y las rocas de las montañas estaban cubiertas de gotitas rojas.

Este fenómeno de la «lluvia de san» fre no es nuevo en esta región; pero produce muy raramente, y se atribuye a la presencia en la humedad atmosférica de un polvo rojo menudísimo, de origen volcánico.

TORRES.

Japón

Catástrofe en el Japón.

Han desaparecido más de 2.000 personas.

Tokio.—A última hora de la tarde, y con terrible estruendo, que se percibió claramente a 32 kilómetros de distancia, comenzó la erupción del volcán Tokachi, en el Hokkaido, que se creía apagado desde fecha muy remota.

Como este volcán está situado en una región minera muy poblada, se teme que la erupción haya causado numerosas víctimas. El número de los desaparecidos pasa de 2.000, asegurándose que han perecido ahogados por las columnas de gases y agua hirviendo más de 200 personas.

Los torrentes de lava han arrastrado 60 casas, cuyos habitantes en su mayoría lograron huir al sentir los primeros ruidos subterráneos.

Los habitantes de Miye, pueblo situado al pie del Tokachi, huyeron a la desbandada utilizando los caballos que abundan en la región.

Según telegramas recibidos de Hokkaido, han desaparecido 200 campesinos a consecuencia de la erupción del volcán Tokachi. Han sido retirados ya de la lava 50 cadáveres.

Según informes oficiales, los muertos deben de pasar de 1.000.

Hubo tres erupciones. En la primera salió del volcán una enorme cantidad de lava, que se corrió hacia el río Mito, formando en él una a modo de barrera de gran altura, que originó el desbordamiento de las aguas, las cuales inundaron los campos.

No hay detalles de la segunda erupción; pero sí de la tercera, la cual originó el desprendimiento de enormes pedregos, que fueron rodando hasta parar en el río Floyone, cuyas aguas salieron del cauce, inundando varios poblados y arrancando la vía férrea en más de tres kilómetros de extensión.

Han llegado en un tren de socorro 200 personas de las que lograron salvarse de la catástrofe.

Cambios

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, Dólares, Marcos.

EL AGUILA DE MADRID :: La mejor cerveza conocida en España

En ultramarinos: Seis botellas grandes, por 6 ptas., sin envase; Seis medias botellas, 3'30.—Pídanla en los mejores Hoteles, Restaurants, Bars y Cafés.—Agente general exclusivo para Valencia y su provincia: Manuel Jarque.—Depositario: Don Francisco Sebastián Bonafé, San Vicente, 220, teléfono 13-29

Motor

Se vende motor aceites puros con su correspondiente bomba Worthington y tubos completa, habiendo sido usado tres meses. Se da garantía de pago hasta diez años. Es de 1518 caballos. Dirigirse por escrito, al Apartado 137, Grao.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LA OALLE.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lámpara de masaje, etc. Se da clase de curas de cirugía (reservación médica). De 12 a 4, 1'50 pesetas, y de 4 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jóvenes y donantes.

Enseño

A conducir automóvil, doy lecciones de mecánica y manejo de la enseñanza. Maestro Emilio Aguilá, Gatace Turla, Gran Vía, 43.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde

El vapor: Tiziano

40 la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 29 de Mayo, a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETE DE PASAJERO se expenden solamente hasta los doce días de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben la provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Heladoras

Se venden y se alquilan nuevas y usadas. Mesas, veladores y sillas para café. Casa Palets

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo al Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Barbería

Se traspaasa una, situada en la Carrera de Encortés, tras primer, letras R.N. Hay tres sillones, espejos y un lavabo. Para tratar: de tres tarde a ocho noche.

Hace falta

un aprendiz en la peluquería de señoras La Parisien, calle de Pérez Pujol, 3

Jaquita

De cuatro años, se vende con su correspondiente carrito ontoldado y con muñecas, además de todos los arcos necesarios. Puede verse a toda hora en casa J. Aloy, Capdepont, 20, (Cabañal).

CAMISAS.-Recibido un extenso surtido de las últimas producciones de este artículo. Presentamos 15 modelos diferentes.



CORBATAS.-Nuevos modelos procedentes de las mejores fábricas italianas. Precios reducidos



Cuello Simplex

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas



Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escarpates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 43.

Sociedad Navala de L'Ouest de Paris

Para SAINT BARTHELEMY El vapor Nantes y Bordeaux cargará el 28 del corriente. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amorós, 42, teléfono 220.-Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15, teléfono 19.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores: El vapor San Lucar

cargará sobre el 15 de Junio. Consignatario: Bucoer de Enberg y compañía

Contramuelle, número 13, Grao-Valencia

20 duros

coleción d'ana, matrimonio, estelo parisién, tela damasco. Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica del Rafael Torres, calle Barcelonina, 5, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Aguja de pocho. Vejez prematura demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

ROOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Rool. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Cocinera

Se necesita cocinera que sepa bien su obligación. Prefiere sepa la cocina vegetariana. Inútil presentarse sin buenos informes. Capdepont, 20, Cabañal.

3 duros

coleción de borra. Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

CALZADOS

ERNESTO FERRER

BARCAS, 1

NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

En todos los artículos

Seguimos adquiriendo grandiosas partidas de pieles y suela muy superiores, á precios verdaderamente baratos, continuando fabricando diariamente el variado surtido de modelos en

CALZADO PARA CABALLERO

puesto ya á la venta, al reducida precio de

Materiales superiores	13 ⁷⁵ pesetas par	Materiales superiores
Hormas modernas	14 ⁷⁵ pesetas par	Hormas modernas
Doble suela	15 ⁷⁵ pesetas par	Doble suela
Cosido	16 ⁷⁵ pesetas par	Cosido

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios en todos los modelos quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja

Sección de señora desde 6'85 ptas. par

Sección de niños desde 1'75 ptas. par

Grandes colecciones en modelos fantasía para señora y caballero



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barato de tejidos de

ANTONIO GARCIA

Se han recibido los artículos de temporada, los que vende más barato que todas las liquidaciones juntas

Una pieza lienzo crudo reforta, 12'50 pesetas.
Camisetas verano, á una peseta.
Un corte traje punto seda señora, 9 pesetas.
Trajes muelón para piso, 0'30 pesetas.
Paños gamuza, 0'50 pesetas.
Paños de toalla rusas, 0'60 pesetas.
Crespón confección mantelería, 1'59 pesetas.
Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas.
Toallas rusas, 0'20 pesetas.
Servilletas, dos, 0'15 pesetas.
Percales finos para camisas y batas, metro, 1'20 pesetas.
Sembranzas para batas, 0'75 pesetas.
Batista blanca Victoria, el metro, 1 peseta.
Vejos tul dobladillo seda, 1'75 pesetas.
Dos cueillos de hilo, por 0'05 pesetas.
Lanilla negra para lutos, metro, 0'75 pesetas.
Tela blanca varios usos, metro, 0'50 pesetas.
Delantales fuertes para la cocina, á 0'40 pesetas.
Un corte bata semilana, por 1 peseta.
Vichys para colegial, metro, 0'75 pesetas.
Paños fuertes para la cocina, á 0'35 pesetas.
Sábanas flor algodón, todo una pieza, á 3 pesetas.
Camisetas confeccionadas para señora, 2 pesetas.
Tapetes de paño grandes bordados en seda, 7'50 pesetas.
Mantelinas para la mesa, 1'50 pesetas.
Bufandas todo seda, las de 6 pesetas, por 2 pesetas.
Colchas semipiqué para la cama, 5 pesetas.
Cortes de colchón para la cama, 8 pesetas.
Sedas Coralito gran moda, metro, 1'75 pesetas.
Un corte traje crespón seda color, 10 pesetas.
Medias de seda torzal, 1'50 pesetas.
Calcetines seda torzal, los de 5 pesetas, por 1'50 pesetas.
Medias algodón, colores sólidos, par, 0'50 pesetas.
Calcetines en color y negro, fuertes, 0'50 pesetas.
Una pieza Holanda oro, confección ajuares, 10 pesetas.
Piezas Irlanda fina riquísima, 10 pesetas.
Una pieza Gloria número 200, por 12'50 pesetas.
Un corte colchón Damasco, cama matrimonio, 18 pesetas.
Una mantelería crespón confeccionada, 12 pesetas.
Camisetas percal confeccionadas, caballero, 4 pesetas.
Calzoncillos confeccionados caballero, 2'90 pesetas.
Cortinas para puertas y balcones, 6 pesetas.
Una docena pañuelos bolsillo, por 1 peseta.
Un corte traje seda para señora, 5'25 pesetas.
Punto seda para trajes señora, metro, 3'50 pesetas.
Tela azul asargada para trajes mecánico, metro, 1'75 ptas.
Sedas traje comunión en blanco, metro, 1'75 pesetas.

LA HUERTA VALENCIANA C. LINTERNA, 21, ENTRESUELO

Nueva Sastrería

ENRIQUE GIMENEZ, comunica á su clientela y a público en general, haberse establecido en la calle FLOR DE MAYO, número 5, ENTRESUELO (antes Jabonería Nueva), donde pondrán servirse con suma elegancia.

Hechuras traje caballero, 35 pesetas.
Hechuras traje señora, 40 pesetas.

Esmero, prontitud y economía
¡No equivocarse: Flor de Mayo, 5, entresuelo-VALENCIA (Antes Jabonería Nueva)

Apertura: Martes 1.º de Junio

Adiós á todas las Liquidaciones

DESDE HOY CUENTA VALENCIA CON LOS GRANDES ALMACENES

EL PISO

montados con grandes existencias y surtidos en

Tejidos, Ropa blanca, Géneros de punto, Lanería y Sedería

Un grupo de comerciantes reunidos al inaugurar este negocio SE PROPONEN:

- VENDER de cualquier manera, artículos de novedad acabados de recibir.
- VENDER artículos corrientes á precios que constituyen algo más que baratos.
- VENDER otros muchos géneros incluso perdiendo dinero, todo por complacer á nuestros compradores.

EL PISO

Será, siempre, el

¡Barato permanente más barato que todos los baratos!

Calle de Luis Vives, 3

Máquinas de escribir procedentes de cambio, á precios sumamente baratísimos.
ORBIS, S. A., Mar, 8

Camas de hierro.-Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento, es sinceridad; el result se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más ó menos perfumado y mejor ó peor presentado, por el cual usted, sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar á un lado del tocador, donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADO.—Es un MEDICAMENTO, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norteamérica.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente; IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenido EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanas) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia, usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana, ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que á pesar de su retórica ninguno le ha dicho, es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI USTED EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE, SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCIÓN EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MÉDICO QUE ASÍ LO DECLARE; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

República O. del Uruguay
SR. D. NICOLÁS GUERRERO
LABORATORIOS IPOS
PEDRO FCO. BERRO, 70
POCITOS MONTEVIDEO

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada á los laboratorios IPOS y á nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo ó por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

Se vende

un edificio en la calle de Angel Guimerá, número 31 (antes Arrancapinos), con una nave central de 230 metros cuadrados, varios almacenes y otras dependencias, con una capacidad de 1.000 metros cuadrados. También se vende un motor y transmisión, una sierra, cina, dos aparatos sierras circulares y otros más pequeños, timbres de varios sistemas, una guillotina, cilindro de laminar y aparatos de varios sistemas, mesas y bancos.

Se vende ó alquila

un local, propio para almacén ó taller, con vivienda. Precio económico.
Razón: Camino Cementerio, calle en proyecto, F.R.

Vendo

magnífico chalet en la playa de Levante, titulado «Flor de Mayo», y un merendero frente al chalet.
Razón: Capdepon, 155, Cabañal.

Ocasión - Negocio

Tengo para alquilar un local con instalación completa de pilas para niquelado y plateado. También hay otro local para taller ó almacén.

Informarán, de tres á cuatro tarde en la Avenida de Navarro Revorter, número 28, entresuelo, izquierda.

Máquinas Singer

Vendo una doméstica y otra industrial, bobina central; las dos casi nuevas y por precio reducido. Nave, 13, taller de Blanchard.

Vainica

Máquinas «Durkopp», las más perfectas, al contado y á plazos.
Contamos con mecánicos especialistas, como mayor garantía de estas máquinas.
Nave, 14, casa «Durkopp».

Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos, puesto á domicilio, y cok pisado, al mismo precio.

Para pedidos, al teléfono 333 del Grao, almacén de carbones

SALDOS

EN TODA CLASE DE ARTICULOS DE PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y LIBROS

RAYADOS

Gran surtido en estuches de papel y sobres, desde 0'50.-100 tarjetas visita, 1'50 ptas.-Una resma papel barba, 10; cinco para máquinas de escribir, la mejor marca, 3.-Plumas estilográficas de oro, 14 quilates, á 3'50.-100 hojas papel carbón, 4 ptas.

Paperería Alemana

TALLERES DE IMPRENTA Plaza del Miguelete, 2

Nota: Se traspasan, por pocas pesetas, unos locales con puertas á las calles de la Correjería y Tapinería.

Se venden

24 sillones curvados, 24 juncos esmalte, un aparador y una máquina escribir Hammond, último modelo, usados y baratos.

Se reconstruye toda clase de muebles de juncos, médula y esmalte.
Razón: Angel López, Puerto Rico, 24.

Bicicletas

Las más famosas vendemos, desde pesetas 135, A.R.MOR, etc., plazas y al contado.
ORBIS, S. A., Mar, 8.

CONTINUA LA DESASTROSA LIQUIDACIÓN EL CAOS

por reforma del local, en los almacenes Moro Zeit, 9 y 11, junto al Tros Alt y al teatro de la Princesa

ATENCIÓN EN LOS PRECIOS:

- Medias señora, algodón reforzadas. 0'45 pesetas.
- Tropas lavar piso, muy fuertes 0'25 .
- Bufandas seda, doble, en colores. 1'75 .
- Calcetines niño, colores y negro. 0'15 .
- Camisetas caballero, verano, cumplidas. 1'00 .
- Pañuelos de bolsillo con cenefas color. 0'10 .
- Medias señora, de hilo, reforzadas. 1'10 .
- Delantales fuertes de cocina, confeccionados. 0'75 .
- Calcetines caballero, colores y negro. 0'25 .
- Camisetas niño, lista azul. 0'75 .
- Medias seda, doble, sin defecto. 2 .
- Camisetas punto inglés, de niño. 0'50 .
- Tirantes caballero, los de 2 pesetas. 0'85 .
- Medias señora, sedalina, para amediar. 1'50 .
- Calcetines caballero, seda doble, los de tres pesetas. 1'75 .

ADEMAS HAY MUCHOS MAS ARTICULOS A LIQUIDAR, A PRECIOS INCREIBLES

EL RAPIDO

SALVA, 14- TELÉFONO 200

No dude en confiar sus transportes á esta Agencia; saldrán beneficiados sus intereses.
Casas en Lérida, Balaguer, Barcelona, Palma, Mahón, Ibiza.

TRASPASO

por poco dinero, sastrería calle de Cuarte, 50 (frente farmacia Morán), con anaquelaría y mesa de corte, todo nogal, con dos habitaciones, obrador y estano espaciosos y habitables; condiciones para toda clase de establecimiento. Las llaves y para tratar, Emborrás, 14, 2.º

La hernia

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorbó, mayormente en el momento actual, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACIÓN

puede causar LA MUERTE, en pocas horas, en medio de horribles dolores.

Los trabajadores del campo, del mar y de la fábrica, que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas cansadas de comprar braguetos que añaden sus imperfecciones á las molestias de su hernia, las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida los nuevos aparatos de MR. AUG. BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España, desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN Y LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes ó voluminosas que sean.

DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACIÓN Y DE TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes á las hernias descuidadas, SUAVES Y CÓMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique á trabajos pesados.

Correspondiendo á la confianza con que le honran cada día más personas, MR. BLETY, repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación, en:

CASTELLON DE LA PLANA, lunes 31 de Mayo, HOTEL SUIZO.
BURRIANA, martes 1.º de Junio, FONDA COMERCIO.
Valencia en el REGINA HOTEL, calle Lauria, número 6, el miércoles día 2 de Junio.
ALMANSA, jueves 3 de Junio, FONDA COMERCIO.
ALBACETE, viernes 4 Junio, HOTEL FRANCISQUILLO.
Barcelona, Ramba de Cataluña, 65
CASA MATRICULADA